. Keressiik meg a kovetkezd fiiggvények lokalis szélsGértékeit!
a) fz,y)=(z=3y+3°+(z~-y-1)7 b) flz.y)=(r-y+1)"= (27 -2)
¢) flz,y)=="—32"+ 2y +4° — 4 d) flz,y) = —+—+=y

£ Yy

e) flz,y)=dzy—z' -y

2. Keressiik meg az r2 + y? +y — 1 fiiggvény maximumat és minimumat az {(z,y) | 22 +y? < 1}

halmazon!

. Legyen f(x,y) = 2°y°. Keressiik meg f lokalis szélsGértékeit! Keressiikk meg f minimumat és
maximumat a (0,0), (1,0), (0, 1) csticsok altal meghatarozott haromszoglapon!

. Géza a pajtaja falahoz egy 1 m® térfogatn, feliilrdl nyitott, téglatest alakii szénatarolot szeretne
épiteni. A tarold egyik oldalat a pajta fala alkotja, csak a maradék 3 oldalat és az aljat
kell elkészitenie. Hogyan meéretezze a téglatestet, hogy a lehetd legkevesebb anyagot kelljen
felhasznalnia? Oldjuk meg a feladatot gy is, hogy a tarold aljat a fold alkotja!

. Hatarozzuk meg az alabbi fiiggvények lokalis szélsGértékeit!

0 fley) =" =94y =6y b) fla) =2ty

3
O flaw) =+t =) )=y =12+ 2+ ) 8+ y)
e) flz,y)= —+Sy—:c f) flz,y) =2 +y +4zy + 9y
. Hatérozzuk meg a z = 4 — x? — y* egyenlet( felillet = > 0 része és az zy sik altal

hatarolt térrészbe irhaté maximalis térfogatu téglatest oldalait, ha a téglatest lapjai a
koordinéatasikokkal parhuzamosak.

. Egy téglatest egy pontban dsszefutd éleinek osszege 60 cm. Mekkordk az élek, ha a téglatest
térfogata maximalis?

Emlékeztets

Az f: A — R, A C R? kétszer folytonosan derivalhato fiiggvénynek lokalis szélsGértéke az 7, €
A pontban csak tigy lehet, ha Tj-ban minden parcialis derivaltja 0. Annak elddntésére, hogy To-

(%) m]
fye(0) fyy(zo)
Ha D(Z,) > 0, akkor Zg-ban lokalis szélsGérték van: ha f7 (Z;) > 0 akkor minimum, ha
i (:cg) < 0 akkor maximum. Ha D(7,) < 0, akkor Fp-ban nincs lokalis szélsGérték, mig
D(Zp) = 0 esetén barmi el6fordulhat.

ban tényleg szélsdértéke van-e, nézziik ezt a determinanst: D(Z,) = det [



